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ATA da Septuagésima Quarta (74a) Sessão Ordinária, da Quarta (4') Sessão 
Legislativa, da Décima Sexta (16a ) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezoito (18) dias do mês de julho (7) 
do ano de dois mil e dezesseis (2016), às 20h, na sede da Câmara Municipal, 
Palácio Legislativo Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, n° 205, nesta 
cidade. A Sessão foí presidida pelo Vereador MIGUEL CANIZARES JUNIOR e 
Secretariada pela Vereadora ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que 
efetuou a chamada e verificou estarem presentes os Vereadores: ANTONIO 
TAKASHI SASADA, CESAR KIKEI KAKINOHANA, DELMIRA DE MORAES 
JERÔNIMO, IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, KÁTIA EUZÉBIO DE 
OLIVEIRA, NILSON CARLOS ITELVINO, PAULO ROBERTO PEREIRA, 
REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, SÉRGIO DONIZETE FERREIRA e VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Faltou o Vereador ONÓRIO FRANCISCO 
ANHESIM. Havendo quórum regimental o senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão e sob a pipteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, 
o senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo 
transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da Câmara. Em seguida, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador PAULO 
ROBERTO PEREIRA fez a leitura de um texto bíblico, tendo em vista a ausência do 
Vereador Onório, que seria o responsável da vez. Na sequência, em atendimento ao 
§ 5° do art. 247 do Regimento Internó, o senhor Presidente anunciou a realização do 
sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das 
matérias em pauta na Sessão, convidando os Vereadores KÁTIA EUZÉBIO DE 
OLIVEIRA e IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO para acompanharem tal 
procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem dos nomes 
ficou assim constituída: 1°) CESAR KIKEI KAKINOHANA, 2°) IAN FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, 3°) ANTONIO TAKASHI SASADA, .4°) ONÓRIO 
FRANCISCO ANHESIM, 5°) REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, 6°) ELAINE 
CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 7°) NILSON CARLOS ITELVINO, 8°) MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR, 9°) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 10°) KÁTIA EUZÉBIO 
DE OLIVEIRA, 11°) PAULO ROBERTO PEREIRA, 12°) VILMA LUCILENE BERTHO 
ÁLVARES e 13°) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO. Em seguida, foram aprovadas 
por unanimidade as Atas: da 72a Sessão Ordinária realizada em 20/06/2016, da 
67° Sessão Extraordinária realizada em 23/06/2016, e da 68a Sessão 
Extraordinária realizada em 23/06/2016, todas afixadas no quadro, para 
conhecimento, desde o dia 4 de julho de 2016. Na sequência, o senhor Presidente 
aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que se fazia presente 
no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão pela internet. 
Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias reprográficas das 
matérias do Expediente foram devidamente disponibilizadas aos senhores 
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Vereadores, erre atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente 
deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: 1 - MATÉRIAS SEM 
NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE - 1) INDICAÇÕES: a) AO 
PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SÃO PAULO -
1.1) De autoria do Vereador IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, a Indicação 
N° 102/16, que indica apoio político na aquisição de duas viaturas e uma motocicleta 
para renovação da frota da Guarda Municipal de Paraguaçu Paulista-SP. b) AO SR. 
PREFEITO MUNICIPAL - 1.2) De autoria do Vereador SERGIO DONIZETE 
FERREIRA, as Indicações: 1.2.1) N° 103/16, indica a instalação de redutores de 
velocidade na av. Sete de Setembro, entre as ruas Prefeito José Deliberador e 
Nicolau Giudice, nas proximidades do n°. 1794, na Vila Athaíde, 1.2.2) N° 104/16, 
indica a instalação de redutores de velocidade na av. da Liberdade, e ruas Filipinas e 
Honduras, todas localizadas no Conjunto Habitacional Dona Lina Leuzzi, e 1.2.3) N° 
105/16, indica a troca de lâmpadas e manutenção da iluminação pública no Distrito 
de Conceição de Monte Alegre. 1.3) De autoria da_Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE 
OLIVEIRA, as Indicações: 1.3.1) N° 108/16, indica a substituição de lâmpadas na 
quadra de esportes da escola Profa. Ivony Affini Matheus, e 1.3.2) N° 109/16, indica 
a instalação de um "sarjetão" na rua Manoel Conde quase esquina com a rua José 
Bonifácio, na Vila Marim. c) AO DEPUTADO FEDERAL NELSON MARQUEZELLI - 
1.4) De autoria do Vereador SERGIO "DONIZETE FERREIRA, a Indicação N° 
106/16, que indica empenho político para a disponibilização de verba destinada ao 
Hospital de Caridade Santa Casa de Misericórdia de Paraguaçu Paulista para 
custeio das atividades. d) AO DEPUTADO ESTADUAL ED THOMAS - 1.5) De 
autoria do Vereador SERGIO DONIZETE FERREIRA, a Indicação ,  N° 107/16, que 
indica empenho político para a disponibilização de verba destinada ao Hospital de 
Caridade Santa Casa de Misericórdia de Paraguaçu Paulista para custeio das 
atividades. e) AO BANCO ITAÚ S/A DE PARAGUAÇU PAULISTA - 1.6) De autoria 
da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, a Indicação N° 110/16, que indica a 
disponibilização de um número maior de cadeiras na área de espera da agência 
para maior comodidade dos clientes. f) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL E À 
DIRETORA DO-  DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE SAÚDE - 1.7) De autoria da 
Vereadora DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, a Indicação N° 111/16, que indica,a 
implantação de um Banco de Sangue na Santa Casa de Misericórdia de Paraguaçu 
Paulista. Em seguida, passou-se para a deliberação da pauta do Expediente, como 
segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - 1 -
REQUERIMENTOS: 1.1) REQUERIMENTO N° 072/16-SO, de autoria do Vereador 
NILSON CARLOS ITELVINO, que "Apresenta justificativa de falta à reunião 
extraordinária da Comissão de Saúde e Meio Ambiente realizada em 30/06/2016, 
por motivo de internação hospitalar". ,Colocado em discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal 
e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento à' 072/16-SO foi 
APROVADO por onze (11) votos. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Deferida 
pelo Plenário a justificativa de falta, expedir o Ato pertinente ratificando a decisão. 
1.2) REQUERIMENTO N° 073/16-SO, de autoria da Vereadora VILMA LUCILENE 
BERTHO ÁLVARES e Outro (Sergio Donizete Ferreira), que "Requer ao sr. Prefeito 
Municipal informações quanto à disponibilização dos sanitários existentes na Praça 
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da Matriz para os munícipes". Colocado em discussão, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1.2.1) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 1.2.2) DELMIRA DE MORAES 
JERÔNIMO e 1.2.3) PAULO ROBERTO PEREIRA. Encerrada a discussão, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 073/16-SO foi APROVADO 
por onze (11) votos. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. 1.3) 
REQUERIMENTO N° 074/16-SO, de autoria do Vereador SERGIO DONIZETE 
FERREIRA, que "Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações quanto à 
implantação do Sistema para a Infância e Adolescência (SIPIA) no. Conselho Tutelar, 
capacitação dos Conselheiros Tutelares - para operacionalizar o sistema, 
disponibilização de motorista e combustível para a viatura do Conselho, e reforma 
do prédio a ele disponibilizado". Colocado em discussão, usou da tribuna o 
Vereador: 1.3.1) SERGIO DONIZETE FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quárum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 074/16-SQ foi APROVADO 
por onze (11) votos. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. ,  1.4) 
REQUERIMENTO N° 075116-SO, de autoria da Vereadora DELMIRA DE MORAES • 
JERÔNIMO e Outros (Antonio Takashi Sasada, Elaine Cristina Ferreira Alphonse, 
Kátia Euzébio de Oliveira e Paulo Roberto Pereira), que "Requer à Gerência de 
Articulação Regional da empresa Telefônica (Vivo) informações quanto à dificuldade 
em utilizar a operadora Vivo entre os dias 27 e 29 de junho, em nosso município". 
Colocado em discussão, usaram dá tribuna os Vereadores: 1.4.1) DELMIRA DE 
MORAES JERÔNIMO, 1.4.2) SERGIO DONIZETE FERREIRA e 1.4.3) PAULO 
ROBERTO PEREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua 
aprovação, o Requerimento n° 075/16-SO foi APROVADO 'por onze (11) votos. 
Registrada uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. 1.5) REQUERIMENTO N° 
076/16-SO, de autoria da Vereadora KATIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA e Outros 
(Antonio Takashi Sasada, Delmira de Moraes Jerônimo, Elaine Cristina Ferreira 
Alphonse e Paulo Roberto Pereira), que "Requer à Energisa informações quanto ao 
procedimento empregado nas vendas e instalações de postes em nossa cidade". 
Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.5.1) KATIA EUZÉBIO 
DE OLIVEIRA e 1.5.2) PAULO ROBERTO PEREIRA. Encerrada a discussão, /t( 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 076/16-SO foi 
APROVADO por onze (11) votos. Registrada uma (1) ausência. Para declaração de 
voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usou da tribuna a Vereadora 
Kátia Euzébio de Oliveira. Despacho: Oficie-se. 1.6) REQUERIMENTO N° 077/16- 
SO, de autoria da Vereadora DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e Outros (Antonio 
Takashi Sasada, Elaine Cristina Ferreira Alphonse, Kátia Euzébio de Oliveira e Paulo, 
Roberto Pereira), que "Requer ao Governador .  do Estado de São Paulo, dr. Geraldo 
Alckmin, informações quanto às obras necessárias para melhoria da ponte sobre o 
rio Capivara, na estradá municipal Otávio Moço". Colocado em discussão, usaram 
da tribuna os Vereadores: 1.6.1) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e 1.6.2) 
SERGIO DONIZETE FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
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sua aprovação, o Requerimento n° 077/16-SO foi APROVADO por onze (11) votos. 
Registrada uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. Dando continuidade à Sessão, 
passou-se para a Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. 
Manifestado pelos Vereadores o desejo de fazer uso da tribuna, o senhor . Presidente 
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 4 
minutos e 30 segundos para usar da palavra. Na sequência, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1) REINALDO CESAR CHRISTIANO, 2) MIGUEL CANIZARES 
JUNIOR, 3) SÉRGIO DONIZETE FERREIRA, 4) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA e 5) 
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO. Registre-se que o Vereador Sergio Donizete 
Ferreira contou com tempo em dobro (9min) para uso da tribuna em razão da 
cessão de tempo efetuada pela Vereadora Vilma Lucilene Bertho Álvares. Registre-
se, também, que o Vereador Antonio Takashi Sasada cedeu seu tempo para o 
Vereador Paulo Roberto Pereira, porém, este dispensou o uso da palavra. Registre-
se, ainda, que os Vereadores lan Francisco Zanirato Salomão e Nilson Carlos 
Itelvino se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. 
EsgOtado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o senhor 
Presidente, Vereador Miguel Canizares Junior, suspendeu a Sessão para o intervalo 
regimental. Decorrido o tempo do intervalo, a Sessão foi reaberta na parte da Ordem 
do Dia, efetuando-se nova verificação de presença para constatação do quorum 
necessário à continuidade da Sessão. Na sequência, houve a apresentação do 
REQUERIMENTO n° 078/16-SO, de autoria dos Vereadores Antonio Takashi 
Sasada, Delmira de Moraes Jerônimo, Elaine Cristina Ferreira Alphonse, Kátia 
Euzébio de Oliveira e Paulo Roberto Pereira, requerendo REGIME DE URGÊNCIA 
ESPECIAL para a tramitação, na Sessão Ordinária em curso, dos Projetos de Lei 
n°s. 086 e 087/16, ambos de autoria do senhor Prefeito Municipal. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quorum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Requerimento n° 078/16-SO foi APROVADO por onze (11) votos, registrada uma (1) 
ausência. Aprovado o Requerimento, as mencionadas matérias foram incluídas na 
pauta da Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, o senhor Presidente nomeou o 
Vereador Paulo Roberto Pereira para Relator Especial do Projeto de Lei n° 086/16, e 
a Vereadora Elaine Cristina Ferreira Alphonse para Relatora Especial do Projeto de 
Lei n° 087/16, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos do art. 192 
do Regimento Interno, para elaboração dos competentes pareceres. Transcorrida a 
suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato 
contínuo, o senhor Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das 
matérias, uma vez que todos já haviam recebido cópias das mesmas. Colocada em 
votação, a consulta foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO 
DE LEI N° 086/16, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que "Dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional suplementar ao Gabinete do Prefeito, 
para manutenção do Corpo de Bombeiros". Inicialmente, a senhora Secretária fez a 
leitura do parecer favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Paulo Roberto 
Pereira, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal,e quorum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei n° 086/16 foi APROVADO por onze (11) votos. Registrada uma (1) 
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ausência. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor Prefeito Municipal 
para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI N° 087/16, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que "Dispõe sobre autorização para abertura de créditos adicionais 
especial e suplementar ao Departamento de Saúde, para manutenção da 
Implementação UBS, Assistência Farmacêutica, Ambulatório de Especialidades e 
Ações de Epidemiologia". Inicialmente, a senhora Secretária fez a leitura do parecer 
favorável de sua autoria, como Relatora Especial, para conhecimento do Plenário. 
Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão e não havendo oradores, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 087/16 foi APROVADO por 
onze (11) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor Prefeito 
Municipal para os devidos fins. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, o 
senhor Presidente aproveitou para, nos termos dó parágrafo 2° do artigo 177 do 
Regimento Interno da Câmara, convocar os Vereadores para uma Sessão 
Extraordinária a ser realizada no dia 22 de julho de 2016, sexta-feira, às 14h3Omin, 
para deliberação da seguinte pauta de autoria.do Executivo Municipal: I - Matéria em 
2° turno de discussão e votação: 1) PROJETO DE LEI N° 062/16, que "Dispõe sobre 
as dirètrizes orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2017, e dá outras providências"; II - Matéria em 1° turno de discussão e 
votação: 2) PROJETO DE LEI N° 088/16, que "Dispõe sobre autorização ao Poder 
Executivo para abertura de créditos adicionais especial e suplementar a Diversos 
Departamentos, para manutenção de Serviços de Gabinete, Junta Militar, Diretorias 
de Departamentos, UBS, Ações de Epidemiologia, Suporte Administrativo, Proteção 
Social, CREAS, Divisão de Trânsito e Limpeza Pública, e adequações do PPA 2014-
2017 e LDO 2016". Dessa forma, os Vereadores presentes foram formalmente 
convocados para a referida sessão extraordinária. Em seguida, passou-se para a . 
parte de Explicação Pessoal, de que trata o art. 174 do Regimento Interno. 
Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, 
efetuada a divisão igualitária, os oradores teriam o tempo de 7 minutos e 30 
segundos cada um para usar da palavra. Em seguida, usou da tribuna a Vereadora: 
1) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Registre-se que os Vereadores.Antonio Takashi 
Sasada, Reinaldo César Christiano e Miguel Canizares Junior se inscreveram para 
usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Registre-se, também, que os 
Vereadores Nilson Carlos Itelvino, Sergio Donizete Ferreira e Paulo Roberto Pereira 
solicitaram autorização à Presidência e se ausentaram do Plenário antes do término 
da Sessão. Finalizando, o senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador Miguel 
Canizares Junior, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por 
encerrada a Sessão às 22h1Omin. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada 
pelo Presidente, Vice-Presidente, 1 a  e 2 a  Secretárias. Nos termos do que dispõe o § 
1°, do art. 2°, da Resolução n° 80, de 06/07/2010, alterada pela Resolução n° 92, de 
07/06/2016, "os arquivos digitais gerados _ pelo sistema serão armannados 
individualmente por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de 
armazenamento que venha a substituir essa tecnologia, devidamente identificadas, 
numeradas e arquivadas junto ao Departamento Legislativo, sendo considerada 
patrimônio público e parte integrante das Atas das respectivas Sessões". Mídia n 
042/16 (DVD). 
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